

Duben 2009



VŠEZMÁJKA



*Nechyblí ti něco?*

*Tady najdete i to,  
co nemáte.*

## Do školy se vši parádou

Do školy se vši parádou,  
chodíme s dobrou náladou!

Letní měsíc v květnu dřímá,  
bude teplo, stokrát prima.

Chytat bronz a dravé ryby  
můžem teď jak nikdo jiný.

Ze sluníčka trochu mědi  
přeci nikdy neuškodí.  
Chytat bronz mě vážně baví,  
zlatá barva úspěch slaví.

Krátká sukně s krátkým trikem  
u mě bývá častým zvykem,  
Kornout zmrzky do ruky  
slibuje Vám záruky.

Bezva úsměv na tváři  
obličej hned rozzáří.  
S empétrojkou kolem krku  
do uší mi zpívá vrkúúú

Do školy se vši parádou,  
chodíme s dobrou náladou!

Petra Křenová, 9. D

Jaro v plném proudu, krásné počasí nás láká ven a na učení už jakoby nezbýval čas. Tak to jistě u mnohých vypadá, ale ještě to musíme dva měsíce vydržet. S dubnem také přinášíme nové číslo časopisu Všeználek. A co se v dubnu všechno odehrálo? Tento měsíc byl určitě rozhodující pro devátáky, kteří psali přijímací zkoušky, které rozhodly o jejich budoucí střední škole.

Duben byl také ve znamení tradičních Velikonoc a jejich zvyků. Velikonoční triduum nám začalo na Zelený čtvrtek, na který jste určitě obědvali tradiční špenát, pokračoval Velkým pátkem, který byl ve znamení přísného půstu, vrcholil Bílou sobotou a následně Hodem božím velikonočním v neděli, po které nastalo Pondělí velikonoční.

V letošním roce pranostika - „Březen za kamna vlezem - duben ještě tam budem“ - určitě neplatila. Třeba takové krásné počasí vydrží až do konce vytoužených velkých prázdnin.

### Důležitá data v kalendáři

- 12.4. - **Hod boží velikonoční** - slavíme Velikonoce a přímo v tento den zmrtvýchvstání Ježíše Krista.
- 13.4. - **Pondělí Velikonoční** - toto pondělí je oblíbeným hlavně pro kluky, kteří chodí s pomlázkou natlouci holkám.

### Dubnoví oslavenci

Zpěvák, skladatel a textař Peter Nagy na sebe upozornil poprvé písní Profesor Indigo, která v tehdejších TV a rádiových hitparádách vystřelila z nuly na první místa. Peter Nagy využil této šance a zájmu publika a hned po skončení povinné vojenské služby založil doprovodnou kapelu INDIGO. Už od začátku vyprodával sportovní haly. Patří ke generaci československých interpretů tzv. zlaté éry. Jeho hity jako Kristínka iba spí, Chráň svoje bláznovství, Láska je tu s nami patří nejen ke generační výpovědi jeho vrstevníků, ale i k oblíbeným písním mladší generace, a to díky soukromým rozhlasovým stanicím. Peterovy písničky stále patří k základu hudebního vysílání současných rádií.



Simona Horáková, 9. A

# ROZHOVOR s Matějem Stropnickým



## 1. Co vás vůbec přivedlo k filmu Máj?

Konkurz. Režisér Brabec mi zavolał, zda bych neměl zájem přijít se mu ukázat, neboť shání hlavního představitele svého filmu Máj, tj. Viléma, a přestože viděl už pět set uchazečů, vhodného nenašel. Prošel jsem pak ještě několika kamerovými zkouškami, kostymovou a také jednou s více Jarmilami, aby byl vybrán nejvhodnější pár. To vše se odehrálo během tří týdnů v květnu před dvěma lety, pak už jsem nastoupil jezdecký výcvik a od července se točilo.

## 2. Co bylo pro vás jako pro herce na filmu nejnáročnější ?

Nejtěžší bylo zvládnout souběh mnoha požadavků: zároveň jsem měl říkat text, pobízet koně a držet na něm správné sezení, působit rozevlátě, nekoukat do kamery, tvářit se sentimentálně atp. To vše přirozeně v různém počasí, s mnoha opakováními a dvanáct hodin v kuse. Nejmórnější bylo ale čekání na záběr a i u hlavní role se čekalo pořád a to přesto, že byl technický štáb velmi svižný.



### 3. Když jsme u filmu, jaký máte nejraději?

Nemám asi nějaký film nejraději celoživotně. Ted' mám ale už rok nejraději Ejzenštejnova Ivana Hrozného. Jsou v něm mohutné scény s monumentální hudbou, intriky dvorské politiky, film má ústřední ideu, není povrchní - ví se, proč se točí. To je důležité. Nemusí se vždycky všechno povést, to se nám u Máje určitě také nepovedlo, ale rozhodující je, aby tvůrce věděl, proč má vše, jak má.

### 4. Jaký jste byl na ZŠ rebel nebo tzv. šprt?

Pokud je šprt ten, kdo se učí z paměti, tak to jsem nebyl. Chtěl jsem ale diskutovat s vyučujícími, takže jsem se hodně hlásil i vykřikoval. Pokud je rebel ten, kdo chodí za školu a střílí po učitelce malé, slinami leptané papírové kuličky, tak to jsem také nebyl. Zcela jsem ale ignoroval přírodovědné předměty, z těch jsem neustále propadal.

### 5. A na závěr máte nějaké životní moto? Pokud ano, jaké?

Pozdrav je výzva k souboji.



Dominika Sojáková, 8.A

## Uhodneš?

### VÍŠ?

Víš, čeho se nikdy nedožiješ?

*Vlastního pohřbu.*

### VÍTE PROČ?

Víte, proč byla vynalezena bílá fidorka?

*Aby se černoši nekousali do prstů.*

### CO JE TO?

Co je to? Je to zelené a skáče to.

*Voják na diskotéce.*

### CO JE MAX RYCHLOST?

Co je maximální rychlost?

*Když běháš dokolečka a vidíš si záda.*

### JAK?

Jak se pomocí vody získá světlo?

*Tak, že si doma umyjete okna.*

### CO?

Co zastaví padání vlasu?

*Podlaha.*

Andrea Zavřelová, Michaela Železníková, 6. D

## Anketa

### 1) Jak jste prožili Velikonoční pondělí?

Vyskytovalo se pár děvčat, které si stěžovaly na pořádnou nadílku od chlapců, jinak se zdá, že si ostatní žáci Velikonoční pondělí užili s radostí a zábavou nebo dokonce s alkoholem. Našli se i žáci, kteří rádi tráví Velikonoční pondělí na celodenním výletě.

### 2) Začalo jaro a vše rozkvétá! Jaké se ti líbí květiny?

Tato otázka byla zodpovězena většinou děvčaty, která si jako oblíbené květiny vybrala tulipány, narcisky, fialky a další. Nejčastější a nejoblíbenější byly růže.

### 3) Co obvykle děláš při slunečném počasí?

U některých žáků to bylo velmi jasné. Sedí doma u počítače nebo televize! Naštěstí takových žáků moc nebylo. Když je krásný slunečný den, tak kluci rádi hrají fotbal a děvčata volejbal nebo jiné míčové hry! Spousta žáků často jezdí i na kole nebo chodí na procházky!

### 4) Naučíš se na písemku nebo jdeš raději ven?

Tato odpověď byla skutečně velmi jasná. Každý by určitě raději trávil pěkný den s kamarády. Pro některé ale platí pravidlo první - škola potom zábava.

### 5) Kdy je Den Země a proč jej slavíme?

Den Země je den věnovaný Zemi, který se každoročně koná 22. dubna. Historie vyhlášení tohoto dne sahá do roku 1969.

První Den Země byl slaven v San Francisku. Cílem bylo zvýšit energetickou účinnost, recyklovat odpadky a hledat obnovitelné zdroje energie. Tato akce měla velký ohlas zejména mezi studenty. A co o tomto dni věděli naši žáci?

Většina odpověděla, že je to den, kdy si připomínáme, že máme žít ekologicky a patří k měsíci dubnu.

Martina Obdržálková, 9. A

# KOMIKS



Jakub Hudák, 9. A



## Drby

### Pavol Habera

Kolem tohoto známého zpěváka je nyní spousta rozruchu nejen kvůli náročné operaci kolene, kterou nedávno podstoupil, ale i kvůli produkci snímku Hostel, ve kterém, aniž by se obtěžovali o souhlas, použili jeho píseň "Držím ti miesto" v nechutném krváku, který navíc Slovensko představuje jako žumpu světa. Kdo ví, zda si Habera podá producentský tým Quentina Tarantina u soudu. Mimo jiné už druhým rokem sedí v porotě Slovensko hledá SuperStar, letos dokonce řekl na adresu jednoho ochmyřeného nebožáka se zdravým a dobře rostlým chrupem: „Já jsem si tady poznamenal kříženec Hitlera se svištěm.“ Prakticky řečeno, Habera není žádný měkkýš.

### Ewa Farna

Tato mladá zpěvačka kráčí od úspěchu k úspěchu, již dnes už je nad slunce jasné, že s Ewou Farnou musí naše popmusic do budoucna vážně počítat. Loni absolvovala své Turné Ewa Tour, ozvláštněné hlasovací soutěží, díky níž si pak jeden z hlasujících mohl s Ewou zazpívat přímo na jednom z jejich 18 koncertů. Pro vás, kteří jste se na koncert nedostali, vše vyšlo na DVD.

Ewa si dokonce zahrála i v seriálu Ošklivka Katka, zpívala na jedné módní přehlídce a měla krátké dialogy s Hugem (Pipinkou). Ewa má za sebou spoustu úspěchů a mezi ně patří i třetí místo na letošním Slavíkovi. Říkáte si, že Ewa musí mít spoustu nápadníků, ale ona stále věří na přátelství mezi dívkou a klukem, není ta naše Ewa trochu naivka??

Jana Hrnčířiková, 9. A

## Kulturní akce na měsíc květen

Carmen	Až tak moc tě nežere
Křídlo	Madagaskar 2: Útěk z Afriky
Tchání aneb Jak neprovdat dceru	Za sklem
V jámě lvové	Sedm životů
Little Sister	Láska je všechno
Tenor na roztrhání	Jeden den v PLR
1+2=6 (Jeden a dvě je šest)	Marley a já
Adéla ještě nevečeřela	Tulpan
Pohádka z klobouku	Bolt - pes pro každý případ
Donaha!	

více na [www.slovackedivadlo.cz](http://www.slovackedivadlo.cz)

celý program a více na [www.mkuh.cz](http://www.mkuh.cz)

### Tenor na roztrhání pod lupou

Bláznivá situační komedie navazující na to nejlepší, co bylo v tomto žánru vytvořeno, zasazuje svůj příběh do prostředí amerického Clevelandu, konkrétně mezi aktéry místní operní společnosti. Ta slaví důležité existenční jubileum a na oslavu si pozvala světoznámého italského tenora, který má pohostinsky vystoupit v roli Othella ve Verdiho opeře. Osobní problémy, které tato operní hvězda řeší alkoholem a prášky na spaní, však způsobí, že není schopen vystoupit v představení, jež tamnímu, mírně exaltovanému řediteli a jeho společnosti slibuje tučný zisk. Co dělat, když společenská smetánka se již strojí do večerní róby v očekávání své vysněné "star"? Jedno řešení by tu přece jen bylo: obléknout do kostýmu Othella náhradníka. Stane se jím Max, ušlápnutý a dosud přehlížený ředitelův asistentík, který tak hodlá využít jedinečnou životní příležitost a naplnit tak své pěvecké ambice a zároveň oslnit dívku svého srdce...

Alena Kulleová, 9. C

## Perličky z hodin

### Ž vs. Š

Hodina chemie... Devátáci se učili o tucích. Probírali také různé reakce tuků. Zrovna když paní učitelka začala vyprávět o žluknutí tuků, tak se jeden žák zasmál a řekl: „Šluknutí tuků.“ Je zajímavé, jak pouhé zaměnění písmenek může změnit úplně celý smysl slova.

### Premiéři

A zase ten dějepis. Předmět, který je na různé hlášky a perličky velmi bohatý. Tentokrát se devátáci učili o poválečném Československu. Paní učitelka se zeptala: „Kdo se stal po volbách r. 1946 premiérem?“ Odpovědi Klement Gottwald se však nedočkala, ale zase se dozvěděla, že premiérem se v roce 1946 stal Jiří Paroubek.

### Náboženství

Tentokrát zeměpis. Žáci se učili o světových náboženstvích. Aby učivo lépe pochopili, tak se jim pan učitel snažil dát příklad: „Takže, jaké náboženství mají Simpsonovi?“ Ani nedořekl otázku a už jedna žačka vykřikla: „Springfield!“ Myslím, že je zbytečné říkat, co to Springfield je. Jen poznámka, správná odpověď měla znít protestanti.

Alena Kulleová, 9. C

## MÓDA VE SPORTOVNÍM



Lucie Straňáková, 9. C

## Akce školy

### Beseda s pamětníky HOLOCAUSTU

Dne 16. 4. 2009 si žáci devátých tříd mohli vyslechnout životní příběhy lidí, kteří na vlastní kůži zažili HOLOCAUST, který se jim podařilo přežít. Tito lidé se i přes všechnu tu hrůzu rozhodli na toto téma hovořit. Na 45 minut jsme vstoupili do skutečných příběhů, které jsme nebyli schopni ani pochopit. Mohli jsme se ptát na vše a pokaždé se nám dostavila většinou překvapivá až hrůzná odpověď. Určitě všichni, kteří se besedy zúčastnili, byli rádi, že zde mohli být a měli tu možnost vyslechnout si, jak to všechno bylo. Měli jsme možnost zamyslet se nad tím, jak žijeme, jací jsme a zda si vážíme všeho toho, co nám současná společnost poskytuje.

Simona Horáková, 9. A

### Slovenské divadelní představení Hanin kufor

I hned po besedě s pamětníky holocaustu zhlédli žáci devátých ročníků divadlo v podání slovenského souboru – Hanin kufor.

Děj vyprávěl o Židech na Slovensku, kterým byly vydány zákazy, přišli o práci, majetek i o přátele. Blíže se zaměřuje na příběh sourozenců, dívky a chlapce, jejichž rodiče byli odvedeni do koncentračního tábora.

Po nějaké době jim přichází dopis s datem i hodinou, k níž se měli dostavit na nádraží na cestu do ghetta také oni sami, měli dovoleno vzít si s sebou pouze jedno malé zavazadlo. Byli naloženi do vlaků a odvezeni do ghetta, toto však byla jen zastávka na cestě za smrtí. Mladá dívka Hana pak byla odvezena do koncentračního tábora. Zde se setkala s dřívějšími kamarádkami, kde byly všechny označeny. Bohužel Hana byla poslána do plynové komory, pro jejího bratra to byla velmi ničující a šokující zpráva, zůstal na světě úplně sám, jen tak najednou ztratil všechny a všechno. Přesto někteří lidé i dnes chtějí popřít, že se tato skutečnost stala. Prosím, nedopusťme to, tato historie už se nesmí nikdy opakovat.

Jana Hrnčířiková, 9. A

## LUŠTĚNÍČKO

T	R	A	K	A	Ř	S	T	O	U	K	O	P	U	S
S	A	K	O	S	L	O	V	O	N	Š	J	N	D	
O	K	D	A	Ě	M	O	U	S	O	A	O	E	T	E
N	V	Í	O	K	L	S	P	A	T	N	T	V	T	L
T	O	B	B	O	T	Y	R	R	Á	E	A	N	H	
U	H	A	R	R	P	U	A	U	A	R	K	N	A	E
N	O	N	U	N	O	U	S	O	K	V	T	A	P	Ř
Z	P	N	T	O	U	L	E	C	Ý	A	A	D	U	P
N	A	U	O	U	P	R	A	N	O	S	T	I	K	A
O	Ň	O	A	T	A	H	O	L	Í	Ř	P	P	O	R
Á	L	T	P	R	O	K	U	R	Á	T	O	R	U	A
A	R	D	U	V	E	L	I	K	O	S	T	O	M	M
A	D	N	A	T	S	Ř	Á	R	O	N	O	H	Ě	E
K	Í	N	D	E	C	N	A	S	E	N	E	R	N	T
O	S	T	T	O	T	A	L	I	T	A	T	A	Í	R

bouda, cedník, coura, drak, kaktus, karta, karton, konývka, kornout, nabídka, nutkání, nutnost, honorář, okupant, olovo, oprava, parametr, pohov posttotalismus, pranostika, prase, prohra, prokurátor, přehled, příloha, renesance, sako, slovo, Standa, struna, sudoku, šotek, tonout, toulec, tuňák, turbo, trakař, umění, velikost, vrána

Znovu restartovat počítač je vždy rychlejší, než zkusit nějaký geniální trik a nakonec

## OPTICKÝ KLAM!!!



Z jedné strany mladý voják,  
z druhé starý veterán.

## ZEMĚPI SNÁ SOUTĚŽ

- 1) Který stát nepatří do Evropy?
  - a) Albánie
  - b) Rusko
  - c) Angola
  
- 2) Česká republika má rozlohu:
  - a) 78 864 m<sup>2</sup>
  - b) 79 354 m<sup>2</sup>
  - c) 65 284 m<sup>2</sup>
  
- 3) Řeka Vltava pramení:
  - a) v Krkonoších
  - b) na Šumavě
  - c) v Jizerských horách
  
- 4) Řeka Amazonka je dlouhá:
  - A) 7 062 km
  - b) 8 258 km
  - c) 11 459 km
  
- 5) Sopka Etna se nachází v:
  - a) V Německu
  - b) V Itálii
  - c) Na Slovensku
  
- 6) Ve kterém státě leží hora Mt.Logan ?
  - A )Norsko
  - b) Švédsko
  - c) Kanada

Správné odpovědi noste p. uč. Králové do kabinetu zeměpisu!  
Čekají vás krásné ceny!

Marie Hrušková 9.A

## Vtipy

### Noviny

Víte, proč si policajti dávají noviny do lednice?  
Aby měli ráno čerstvé zprávy.

### Celní kontrola

Přijede chlapík autem na hraniční přechod a celník se ho ptá: „Nějaký alkohol, drogy nebo cigarety?“ „Ne, díky, mám toho vzadu plný kufr.“

### Otevřené dveře

Proč mají policajti při startování auta otevřené dveře?  
Aby mohl motor naskočit.

### Někdo klepe na dveře

Policajt sedí doma a najednou někdo klepe na dveře. „Kdo je tam?“ ptá se policajt. „Já,“ ozve se zpoza dveří. „Já???“

### Policejní protokol

Z policejního protokolu:

Telefonní sloup se rychle přibližoval. Snažil jsem se mu uhnout z cesty, ale najednou narazil do předku auta...

### Na dubnovém čísle časopisu se podíleli:

Šéfredaktor: Jarmila Tomešková

Korektura: Lýdie Podhrázká

Grafická úprava: Petr Tomášů

I ilustrace: Petra Křenová, Gabriela Růžičková

Redakce: Petra Křenová, Simona Horáková,

Jakub Hudák, Martina Obdržálková,

Jana Hrnčířiková, Marie Hrušková,

Alena Kulleová, Lucie Straňáková,

Dominika Sojtková, Andrea Zavřelová, Michaela Železníková

